Opcion A

1..-Dada la funcién f(x) = ax® + bx + ¢, determinar los valores de a , b y ¢ para que se cumplan
las siguientes condiciones:

i) Que la gréfica de f(x) pase por el punto (0, 4)
i) Que larectay = - 4x + 7 sea tangente a la grafica en el punto de abcisa x =4
[2.5 puntos]

f'(x)=2ax+b
f0)=4=a-0°+b-0+c=4=c=4

2 16a+4b=-13
f4)=—4-4+7=-9=a-4°+b-4+4=-9=16a+4b=-13= 16a 2b_8:>2b=—5:>
f'(4)=-4=2a-4+b=-4=8a+bh=—-4 -
5 3
b=-—=8a-—=4=8a=—-4=>8a=——=2a=-——=
2 16

2.- Para la fabricacién de un determinado producto, se necesita invertir dinero en contratar
operarios y comprar maquinas. El duefio de la fabrica ha estimado que si compra “y” maquinas
y contrata “x” operarios, el nimero de unidades de producto que se pueden fabricar viene

dado por la funcion P =105- X - y*. Cada maquina le supone una inversién de 2000 € y cada

contrato de un operario le cuesta 1600 €. Si el empresario solo dispone de un presupuesto de
12000 € . Determina el numero de operarios que debe de contratar y el nimero de maquinas
gue debe de comprar para maximizar la produccién. [2.5 puntos]

12000 = 2000y + 1600x = 120 = 20y + 16X = 30 = 5y + 4x = 4x = 30 5y = x = S0 5y:>
P=105-x-y?
30-5 525 ,_dP 525 1575

P=105- 5 2. y? =226y —y*)= P=C = 22 (12y -3y" )= 22 (ay - y?)

1575 1575 y=0
P=""""y(4- =0=>""-y(4-y)=0=y(4-y)=0

Ty n)= P02 0y 0 yaoy)-onf, S0 o

1575 .
P'(0)= -(2-0)=1575 > 0 = Minimo

._ 1575 3150 1575
P (4-2y)===(2-y)="2-y)= 2 E

P (4)= 1575 -(2-4)=-1575 <0 = Méaximo
2

y =4 maquinas
_30-5-4 10 _ 5 contratos
4 4 2



B . _ -3 1 2 -1 10
3.- Resolver la ecuacion AX = B' + 2|, siendo: A= B = el =
4 -3 4 -2 0 1
[2.5 puntos]

AAX = AM(B'-21)= X = A7 (B! —2|)
|A|:‘—3 1‘
4 - ~4 -3

e e S e -
ils -

4.- Dadas las siguientes rectas
r:(x,y,z)=(-8,-4,5)+ar(-2,1,-2)ys: 4y-3x=8

47 -5x =60
a) Comprobar que se cortan en un punto y hallar sus coordenadas [1.5 puntos]

b) Hallar la ecuacion de la recta paralela a s y que pasa por el punto (1, 0, - 1) [1punto]
a)

9-4=5=3A" = A’ =" .adj(A')= A' = (_13

43] = adj(At):(_s _1J =

glwoal| k.
aN

X=-8-2A
r=<y=-4+>x
2=5-2\
4y = 8+3x:>y_8+3xz2+§x _ 3 5 X=4a
4 4 =y, =[1,22|=(4,3,5)=>s={y=2+3a
60+5x 5 s 44
47=60+5x=>12 :15+ZX z=15+5a
:> —— # — = No son paralelas ni coincidentes
vs=(4,3,5) 4 3
Veamos si se cortan
-8-2\ =40 A+20=-4
A+20=-4
—-4+A=2430 =7 A-30=6 = 13 6:>5a:—10:>a:—2:>X—4:—4:>k:0:>
_ + —_ _
5-2).=15+50. |2\ +5a =-10 *

2-0+5-(~2)=-10 = —10 = —10 = Sistema Compatible Deter minado =

x=-8-2-0
Punto de corteder ys=P{ y=-4+0 = P(-8,-4,5)
z2=5-2-0



Continuacion del Problema 4 de la opcién A
b)
Llamando t a la recta buscada
x=1+4p
V=V, =(4,3,5)=>t=1 y=3p
z=-1+5p



Opcion B

5 m?-.senx, six<0 _
1..-Hallar los valores de m para que la funcion: f (X) = sea derivable

e™ -1, six>0
en toda la recta real [2.5 puntos]

Para que sea derivable debe de ser continua en todo el recorrido de la funcion y el valor de la
derivada en el posible punto de discontinuidad el mismo.

x—0" T T _
lim f(x)=e™ -1=¢°-1=1-1=0 f(o)_xl'jﬂ f(x)—xl'jg‘, f(x)=0

x—0*

{f(o)— lim f(x)=m?-sen0=m?-0=0

m?.cos x, six<0 lim f'(X)=mz-COSO=m2.1:m2
f'(x):{ ’

= .x—>0’ 0 0
—(-mee™, six=0 |limf'(x)=m-e™ =m-e’=m-1=m

x—0*

lim f'(x)= lim f'(x)= m? :m:mz—m:O:m(m—l):O:{ m=0
x—07 x—0" m-1=0=>m=1

2. i 0, six<0
f(x)= Oisenx, _SIX<0:>f(x)= ! N
) e % -1 six>0 0, six>0
Puede ser dos funciones =

1°-sen X, six<0 sen x, six<0
f(X): . 2f(X): B . =
e -1, six>0 e ¥ -1, six>0

2 2
2.- Calcular : a) IX-\IZXZ +1 dx [0.75 puntos] b) J. X°+3 dx [1.75 puntos]
X
0

x> -2
a)
jx-\/2x2+1dx—jt-1tdt—1jt2 dt=t P otmop)=0 1
) 402 20 7 237 6 6 3

Six=0=t’=1=t=1

2x2+1:t2:>4xdx:2tdt:>xdx:itdt:> _ )
2 Six=2=t"=9=1t=3



Continuacion del Problema 2 de la opcién B

b)
2
|=J.X2—+3dX=J.dX+J‘ﬂdX=X—§J.%+Z i:x—idn X+ZJA$
x? —2X x(x—2) 29 x  29x-2 2 279 t
X-2=t=dx=dt
_ A+B=2
x? +3 ‘x2—2x 2x+3 _A B _ Alx 2)JFBX:>A(x—2)+Bx:2x+3:> ' =
X(x-2) x x-2 x(x—2) ~2A=3
-x>+2x 1 A--3 3 g_oopo2s3T
2 2 2
2X+3
7
l=x—>-Inx+—-Nt=x-"-Inx+—=-In(x=2)=x~1In (x 32) +K
X
3.- Estudiar la compatibilidad del siguiente sistema, y en caso posible resolverlo:
3x-2y+z=1
X+3z=-2 [2.5puntos]
3x—-4y-7z=8
3 -2 1
|A|=1 0 3|=-18-4+36-14=0= Puede ser Compatible Indeter minado o Incompatible
3 -4 -7
3 -2 1|1 3 -2 1|1 3 -2 1|1 3 -2 111
1 0 3|-2|=-3 0 -9|/6 |[=/0 -2 -8|7 |=|0 -2 -8/ |=
3 -4 -7/|8 -3 4 7 1|-8 0 2 8|7 0O 0 010
Sistema Compatible Indeter minado
Solucién

—2y+82:7:>—2y=7—82:>y:—%+4z:>3x+7—82+z:1:>3x=—6+7z:>x:—2+zz

Solucién(— 2 +%x ,—%+4k ,xj



X—3
4.- Dada larecta r :T:%:Z_HL ylos puntosA(1,1,0)yB(2,0,-3)

a) Halla la ecuacion general del plano que contiene a la recta r y al punto A [1.25 puntos]

b) Hallar el angulo formado por la recta r y la recta que pasa por los puntos Ay B

[1.25 puntos]
X=3+2A —
r=4 y=3\ :{Vf:(z’s’l)
Z=-1+L R(3,0,-1)
a)

El plano 1 pedido esta generado por el vector de la recta r, el vector formado por el punto A,
uno cualquiera de la recta r (hemos tomado el punto R indicado en la ecuacién de la recta) y el
vector formado por A y el punto genérico G del plano pedido, como estos tres vectores son
coplanarios el .determinante formado por ellos tiene valor nulo y es la ecuacién pedida

v, =(2,3,1) x-1 y-1 z
AR=(3,0,-1)-(1,1,0)=(2,-1,-1) =n=| 2 3 1|=0=
AG=(x,y,2)-(1,1,0)=(x-1,y-1,2) 2 -1 -1

~-3-(x-1)+2-(y-1)-2z-6z+(x-1)+2-(y-1)=0=-2-(x-1)+4-(y-1)-8z=0=
2X—4y+82+2=0=>n=x-2y+4z+1=0

b)

Primeramente analizaremos si tienen un punto de corte, si no es asi no se podra calcular el
angulo

El coseno del angulo que forman las rectas r y la que forman A y B es el producto escalar de
ellos dos dividido por el producto de los mddulos de ambos.

X=2+a
AB=(2,0,-3)-(1,1,0)=(1,-1,-3)=> AB={ y=-a jgiilD
z=3-30 -

r y AB no son paralelos ni coincidentes

Veamos si tienen punto comun o de corte
2+0=3+2A
—a =3\ :>2—3k=3+2k:>5k=—1:>k=—1:>a=—3-[—1j=§:>3—3-
3-3a=-1+A > >/ 3

:—1—1:3
5

g|lw

3 —% = —% = —% = —% = Sistema Compatible Deter minado = Se cor tan en un punto

o8 B v, AB ~ (2,3,1)-(1,-1,-3) J2-1+3-(-1)+1-(-3) [2-3-3
\T,-Wé‘ V22432 417 124 (C1P +(-3f  VA+9+1-1+1+9 V14411
—4 J N N

cos 3 = | | _isd 2 154:>B=arccos[2 154]:71"11'46"
V154 154 77 77



